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ÖSSZEGZÉS 

A Magyar Építész Kamara gazdálkodása nem volt elszámoltatható. A Magyar Építész Ka-

mara országos szervezete és a területi kamarák a közpénzek felhasználásának átláthatósá-

gát biztosították. 

 Az ellenőrzés társadalmi indokoltsága 
  

Az Állami Számvevőszék küldetése, hogy szilárd szakmai alapon álló, értékteremtő ellenőrzéseivel előmozdítsa a köz-
pénzügyek átláthatóságát, rendezettségét és hozzájáruljon a jól irányított állam működéséhez. Ennek megfelelően 
az Állami Számvevőszék stratégiai célként tűzte ki, hogy az ellenőrzési tevékenység hasznosulása tetten érhető legyen 
a társadalmi bizalom megerősítésében, a közgondolkodás megváltoztatásában, a törvényhozás tevékenysége támo-
gatásában, valamint a legfontosabb társadalmi-gazdasági kérdésekre adott válaszokban. 

A környezet alakítása, fejlesztése és védelme szempontjából meghatározó építészek tevékenységét a szakmai és 
etikai elvek érvényesítéséhez szükséges szakmai önigazgatás támogatja. A Magyar Építész Kamara felelős az építész 
szakmai tevékenységek jogszerűségének, szakszerűségének ellenőrzéséért és biztosításáért, továbbá vezeti a szak-
magyakorlási tevékenységeket folytató természetes személyek országos névjegyzékét. A szakmagyakorlási tevékeny-
ségek egy része kötelezően kamarai tagsághoz és engedélyhez kötött, ilyen például az építészeti-műszaki tervezés, 
építésügyi műszaki szakértés és a településtervezés. Az építészeti tevékenységet a kamara tagja az ország egész te-
rületén végezheti. Minderre tekintettel fontos társadalmi elvárás az építészeti tevékenység végzésére jogosultak ka-
mara általi nyilvántartásának megbízhatósága. A Magyar Építész Kamara gazdálkodását az Állami Számvevőszék eddig 
még nem ellenőrizte.  

 Főbb megállapítások, következtetések, javaslatok 
  

A Magyar Építész Kamara országos kamarája szervezeti működési kereteit a jogszabályi előírások szerint kialakította. 
A gazdálkodás belső szabályozottsága azonban a számlarend hiányában, a 2015-2018. években nem volt szabály-
szerű. Ezzel az országos kamara nem teremtette meg az elszámoltatható gazdálkodás kereteit. 

A területi kamarák a tagdíjak Számviteli törvény szerinti szabályszerű nyilvántartásáról nem gondoskodtak, a tagdíj 
követelések folyamatos analitikus nyilvántartása nem volt biztosított. A 19 területi kamara közül 2015-2017. években 
13, 2018. évben 14 vonatkozásában a tagdíj követelések nyilvántartásának hiányosságai – részletező nyilvántartás és 
a tagdíjkövetelések leltárral történő alátámasztásának hiánya, a főkönyvi könyvelés és analitika közötti egyeztetés 
elmaradása – miatt nem volt biztosított a mérlegben szereplő adatok és azok változásának valódisága. Mindennek 
következtében a szakmagyakorlást végző kamarai tagok területi kamarák által vezetett nyilvántartása nem volt meg-
bízható és ezáltal nem bizonyított az építészeti tevékenységet végzők jogszabályi előírásnak megfelelő működése.  

A költségvetési támogatások nyilvántartása és a támogató felé történő elszámolás szabályszerű volt.  

Az Állami Számvevőszék a Magyar Építész Kamara országos szervezete elnökének, valamint területi szervezetei 
elnökeinek összesen 22 javaslatot fogalmazott meg. 
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AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA 

 

Az ellenőrzés célja annak megállapítása, hogy a köztestü-

let gazdálkodása során betartotta-e a vonatkozó jogsza-

bályi előírásokat, ennek keretében betartotta-e az előírá-

sokat a belső szabályozási keretek kialakítása, a tagdíjbe-

szedés, a közzétételi és adatszolgáltatási tevékenysége 

során. Szabályszerűen számolta-e el, illetve tartotta-e 

nyilván a törvényben rögzített közfeladat ellátására állam-

háztartásból kapott támogatásokat. 
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AZ ELLENŐRZÉS TERÜLETE 

 Magyar Építész Kamara 
 

A Magyar Építész Kamara önkormányzattal, országos feladat 
és hatáskörrel rendelkező köztestület, amelynek jogállását, fel-
adatait és működését a Kamtv.1) szabályozta. 

A MÉK2 országos kamarát, mint jogi személyt, a Fővárosi Bí-
róság 1997. január 20-a hatállyal vette nyilvántartásba. A terü-
leti kamarák önálló jogi személyként a Kamtv.-ben meghatáro-
zott módon hozták létre az országos kamará3-t, majd az orszá-
gos kamara létrejöttével váltak tagjaivá. 

A MÉK közfeladata – többek között – a módszertani útmu-
tatók (etikai kódex, versenyszabályzat) és az építészeti tevé-
kenységhez tartozó szolgáltatások tartalmi követelményeinek 
kidolgozása, a területi kamarai biztosok egységes működési 

rendjének meghatározása, valamint a fiatal építészek szakmagyakorlásra 
való felkészülésével és szakmai továbbképzésekkel kapcsolatos feladatok 
megszervezése.  

A MÉK közigazgatási hatóságként járt el az építészeti tevékenység en-
gedélyezése, az engedély visszavonása, az építészeti tevékenységre való 
jogosultságról hatósági igazolvány kiállítása ügyekben. A közigazgatási ha-
tósági ügyben első fokon a területi kamara járt el, döntése elleni fellebbe-
zés elbírálására az országos kamara volt jogosult. 

A küldöttgyűlés a MÉK legfőbb döntéshozó szerve, melyet a területi ka-
marák, valamint a tagozatok szavazati joggal rendelkező küldöttei alkottak. 

A MÉK felett a Kamtv. szerinti általános törvényességi felügyeletet az 
ellenőrzött időszakban a Miniszterelnökséget vezető miniszter gyakorolta. 

A kamarai tagok tagdíjat fizetnek, amelyet a MÉK területi kamarái szed-
nek be. Az országos kamara tagdíjrészesedésével, a területi kamarák a tag-
díjbevételekkel a költségvetésükben meghatározott módon, önállóan gaz-
dálkodtak. Az országos és területi kamarák a működési költségeket a tag-
díjon felül, eljárási, igazgatási, szolgáltatási, bírság, regisztrációs és admi-
nisztrációs bevételből, vállalkozási – szakmai továbbképzések - tevékeny-
ségből származó bevételből, valamint a kapott állami támogatásból fedez-
ték. Államháztartásból kapott támogatásban az országos és a területi ka-
marák közvetlenül részesedtek, a támogatás értékét az 1. számú táblázat 
tartalmazza. 

A MÉK országos kamara nem volt közhasznú szervezet, elnökének sze-
mélye az ellenőrzött időszakban nem változott. 

Az ellenőrzött időszakban a MÉK országos kamara és 13 területi kamara 
kettős, míg hat területi kamara egyszeres könyvvitelt vezetett. A kettős 
könyvvitelt alkalmazó szervezetek egyszerűsített éves beszámolót, míg az 
egyszeres könyvvezetést végzők egyszerűsített beszámolót készítettek. A 
6 területi kamara közül a Budapesti Építész Kamara 2018. évtől áttért a 
kettős könyvvezetésre. 

 

 

1. táblázat 

MAGYAR ÉPÍTÉSZ KAMARA 2015-
2018. ÉVI KÖLTSÉGVETÉSBŐL 

KAPOTT TÁMOGATÁSAI (EZER FT) 

Évek 
Országos 

kamara 

Területi 

kamarák 

2015. 4 950 95 669 

2016. 25 000 95 483 

2017. 84 790 95 226 

2018. 75 000 95 490 
Forrás: ellenőrzött szervezet bevétel elszámolása 
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AZ ELLENŐRZÉS HÁTTERE, INDOKOLTSÁGA 

 

A köztestületek közfeladatot látnak el, amelyre fokozott közérdeklődés irá-
nyul. Társadalmi elvárás a közpénzek értékelvű, rendeltetésszerű felhasz-
nálása, a közpénzekből nyújtott támogatások átláthatóságának megterem-
tése, amelyhez az Állami Számvevőszék az államháztartásból nyújtott tá-
mogatások ellenőrzésével kíván hozzájárulni. 

Az ellenőrzés eredményeképp a törvényalkotás számára tapasztalatok 
állnak rendelkezésre a köztestületek szabályozásához. Az ellenőrzöttek 
számára visszajelzést adhat az ellenőrzés a közfeladataik ellátására állam-
háztartásból kapott támogatások felhasználásának nyilvántartásával, be-
számolásával kapcsolatos esetleges hiányosságról, míg a társadalom szá-
mára információt szolgáltat a köztestület gazdálkodásáról, a közpénzek fel-
használásának elszámoltathatóságáról. Az ellenőrzés által az Állami Szám-
vevőszék erősíti hozzáadott értéket teremtő tevékenységét és tanácsadó 
szerepét. 
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A JELENTÉS LÉNYEGES KÉRDÉSKÖREI 

 

  — Szabályszerűen történt-e a köztestület belső szabályozási rend-

szerének kialakítása?   

 
 
 

  — Szabályszerűen gondoskodott-e a köztestület a tagdíj-követelé-

sek nyilvántartásáról, valamint behajtásáról?   

 
 
 

  — A költségvetési támogatások felhasználásának nyilvántartása, 

elszámolása szabályszerű volt-e?   
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AZ ELLENŐRZÉS HATÓKÖRE ÉS MÓDSZEREI 

 

 Az ellenőrzés típusa 
  

Megfelelőségi ellenőrzés. 

 Az ellenőrzött időszak 
  

Az ellenőrzött időszak a 2015-2018. évek. 

 Az ellenőrzés tárgya 
  

Az ellenőrzés kiterjed a köztestületnél a belső szabályozási rendszer kiala-
kítására, tagdíjbeszedésre, közzétételi, adatszolgáltatási tevékenységére, a 
felhasznált költségvetési támogatások nyilvántartásának, beszámolásának 
(elszámolásának) szabályszerűségére 

 Az ellenőrzött szervezet 
  

Magyar Építész Kamara országos szervezete és 19 területi kamara 

 Az ellenőrzés jogalapja 
  

Az ellenőrzés jogalapját az ÁSZ tv.4 1. § (3) bekezdése és 5. § (3) bekezdése 
képezte. 

 Az ellenőrzés módszerei 
  

Az ellenőrzést az ellenőrzési program szempontjai, az ellenőrzött időszak-
ban hatályos jogszabályok, az ellenőrzés szakmai szabályai, a jelen ellenőr-
zésre irányadó ÁSZ módszertanok figyelembevételével végeztük. 

Az ellenőrzési kérdések megválaszolásához szükséges bizonyítékok 
megszerzése az ellenőrzött által rendelkezésre bocsátott dokumentu-
mokra, adatokra alapozva megfigyelés, szemle (szemrevételezés), kérdés-
feltevés (információkérés), mintavételezés, valamint elemző eljárás útján 
történt.  

Az ellenőrzési bizonyítékként felhasználható adatforrások közé tartoz-
tak egyrészt az ellenőrzési program részletes szempontjainál felsorolt 
adatforrások, másrészt minden egyéb - az ellenőrzés folyamán feltárt, az 
ellenőrzés szempontjából Információt tartalmazó - dokumentum. 



Az ellenőrzés hatóköre és módszerei 
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Az ellenőrzés lefolytatásához az ellenőrzött a tanúsítványok kitöltésé-
vel, hitelesítésével és azok, valamint az ÁSZ által kért dokumentumok meg-
küldésével szolgáltatott adatokat.  

Az ellenőrzés ideje alatt az ellenőrzött szervezettel történő kapcsolat-
tartást az ÁSZ SZMSZ5-ének vonatkozó előírásai alapján biztosítottuk. 

A mérlegben kimutatott lejárt határidejű tagdíj-követelésekkel és a 
mérlegen kívüli, behajthatatlannak minősített tagdíj-követelésekkel kap-
csolatos tevékenység szabályszerűségét véletlen mintavétel alapján ellen-
őrizte az ÁSZ. „Szabályszerű” értékelést kapott egy ellenőrzött területet, 
amennyiben 95%-os megbízhatósággal az ellenőrzött sokaságban az átla-
gos hibaarány legfeljebb 10%, "nem szabályszerűt", amennyiben 10%-nál 
magasabb arányt képviselt. Abban az esetben, ha az ellenőrzött sokaság 
tekintetében a 10%-os hibaarányhoz való viszony megítélésnek a megbíz-
hatósága nem érte el a 95%-ot, annak elérése érdekében az értékelést to-
vábbi szempontokkal egészítette ki az ÁSZ, és figyelembe vette a feltárt hi-
bák értékét. 
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MEGÁLLAPÍTÁSOK 

 

1. Szabályszerűen történt-e a köztestület belső szabályozási rend-

szerének kialakítása? 
  

Összegző megállapítás A MÉK országos kamara szervezeti működését kialakította, de 
gazdálkodása szabályszerű belső kereteit nem teremtette 
meg. 

A SZERVEZETI KERETEKET  és a működésre vonatkozó alap-
vető szabályokat az országos kamara Alapszabályában határozta meg. Ki-
alakította az országos ügyintéző szerveket, amelyek működésének rendjét 
a Kamtv.-ben meghatározottak szerint állapította meg. A természetes és 
jogi személyiséggel rendelkező kamarai tagok által fizetendő éves tagdíj 
megállapítása és ebből az országos illetve a területi kamarák részesedési 
arányának meghatározásáról a küldöttgyűlés határozatban6 rendelkezett.  

A GAZDÁLKODÁS BELSŐ SZABÁLYZATAI  keretében 

az országos kamara elkészítette számviteli politikáját7, leltározási -8, érté-
kelési -9 és pénzkezelési szabályzatát10 illetve külön szabályzatban11 rendel-
kezett a kamarai szakmai szolgáltatásokról, azok díjáról, illetve a díj felhasz-
nálásáról. Ugyanakkor az országos kamara a Számv. tv. 161. § (1) bekezdés 
előírása ellenére számlarendet nem készített.  

2. Szabályszerűen gondoskodott-e a köztestület a tagdíj-követelé-

sek nyilvántartásáról, valamint behajtásáról? 
 

Összegző megállapítás A MÉK területi kamarák tagdíj-követelés nyilvántartása nem 
volt szabályszerű. A kimutatott lejárt határidejű tagdíj-köve-
telések behajtásáról és a behajthatatlan követelések esetén a 
tagság megszüntetéséről azonban gondoskodtak. 

A TAGDÍJ KÖVETELÉSEK NYILVÁNTARTÁSA  a tag-
díjbeszedést végző területi kamaráknál nem volt szabályszerű.  

Nem vezette a Számv. tv. 101. § (3) bekezdés szerinti jövőben kiegyen-
lítésre kerülő tagdíj követelések részletező nyilvántartását négy egyszeres 
könyvvitelt alkalmazó területi kamara a Számv. tv. 162. § (1) bekezdésében 
foglaltak ellenére. Továbbá öt kettős könyvvitelt vezető területi kamara a 
Számv. tv. 159. §-a ellenére a tagdíjkövetelések analitikus nyilvántartását 
nem vezette, nem volt a Számv. tv. 165. § (4) bekezdése szerint logikailag 
zárt rendszerrel biztosított a főkönyvi könyvelés és az analitikus nyilvántar-
tások közötti egyeztetés és ellenőrzés lehetősége. 

Az analitikus, részletező nyilvántartást vezetők közül 2015-2017. évben 
négy, 2018. évben öt területi kamara a Számv. tv. 69. § (2) bekezdésében 



Megállapítások 
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foglaltak ellenére a főkönyvi könyvelés és az analitikus nyilvántartások ada-
tai közötti egyeztetést nem végezte el.  

A beszámoló elkészítéséhez a Számv. tv. 69. § (1) bekezdésben foglaltak 
ellenére 2015-2017. évre kettő, majd a 2018. évre három területi kamara 
nem állított össze olyan leltárt, amely tételesen, ellenőrizhető módon tar-
talmazta a tagdíj követelés értékét. 

A KIMUTATOTT TAGDÍJ-HÁTRALÉK BEHAJTÁSÁ-

RÓL a területi kamarák szabályszerűen gondoskodtak. A kimutatott hát-
ralékos és a behajthatatlanná minősített tagdíj-követelések esetén a 
Kamtv. szerint megszüntették a tagsági viszonyt, a névjegyzékből törölték 
a tagot, ha a tartozása elérte az egy évi tagdíjat meghaladó mértéket.  

3. A költségvetési támogatások felhasználásának nyilvántartása, 

elszámolása szabályszerű volt-e? 
 

Összegző megállapítás A MÉK országos és területi kamarák költségvetési támogatás 
felhasználásának nyilvántartása és elszámolása szabályszerű 
volt, a támogatás felhasználásáról a támogatók felé elszámol-
tak. 

A KÖLTSÉGVETÉSI TÁMOGATÁSOK NYILVÁN-

TARTÁSA  szabályszerű volt. Az országos és a 16 területi kamara a köz-
pénzek felhasználásának nyilvánossága és ellenőrizhetősége érdekében 
főkönyvi számlák, munkaszámok, illetve rovatszámok alkalmazásával to-
vábbrészletezte. Ugyanakkor a Számv. tv. 161/A. § (2) bekezdésében, vala-
mint a 224/2000. (XII. 19.) Korm. rendelet 17. § (8) bekezdésében és a 
2017. január 1-jétől hatályos 479/2016. (XII. 29.) Korm. rendelet 14. § (1) 
bekezdésében előírtak ellenére három területi kamara a 2015-2018. évek-
ben nyilvántartási rendszerét nem részletezte tovább oly módon, hogy ab-
ból a támogatások felhasználására vonatkozó külön jogszabályban megha-
tározott adatok rendelkezésre álljanak.  

A KÖLTSÉGVETÉSI TÁMOGATÁSOK FELHASZNÁ-

LÁSÁRÓL a pénzügyi elszámolást és a szakmai beszámolót az országos 
és a területi kamarák elkészítették, amelyeket a támogatók - több esetben 
hiánypótlást követően – elfogadták.  

ADATSZOLGÁLTATÁSI KÖTELEZETTSÉGE  keretében 
az országos kamara a Számv. tv., a Kamtv., valamint Alapszabályának meg-
felelően a 2015-2018. évben rendelkezett a küldöttgyűlés által jóváhagyott 
beszámolóval.  

Az országos kamara az Info tv.12 2018. július 25-ig hatályos 24. § (2) be-
kezdés d) pontjában és a 24. § (3) bekezdésben foglaltak ellenére, valamint 
a 2018. július 26-tól hatályos 25/A. § (3) bekezdésében foglaltak ellenére 
Adatvédelmi és adatbiztonsági szabályzatot nem alkotott. 

Az országos és területi kamarák ellenőrzésben feltárt szabálytalanságait 
a II. számú melléklet mutatja be. 
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JAVASLATOK 

Az ÁSZ tv. 33. § (1) bekezdésében foglaltak értelmében az ellenőrzött szervezet vezetője 

köteles a jelentésben foglalt megállapításokhoz kapcsolódó intézkedési tervet összeállítani 

és azt a jelentés kézhezvételétől számított 30 napon belül az ÁSZ részére megküldeni. 

Amennyiben az ellenőrzött szervezet vezetője nem küldi meg határidőben az intézkedési ter-

vet, vagy továbbra sem elfogadható intézkedési tervet küld, az Állami Számvevőszék elnöke 

az ÁSZ tv. 33. § (3) bekezdése a) és b) pontjaiban foglaltakat érvényesítheti. 

 Magyar Építész Kamara országos szervezete elnökének 
  

  Intézkedjen a Számv. tv. előírásainak megfelelően a számlarend elké-

szítéséről.  

 (1. sz. megállapítás 2. bekezdés második mondata alapján) 

  Intézkedjen az Info. tv. előírásainak megfelelően az adatvédelmi és 

adatbiztonsági szabályzat megalkotásáról. 

 (3. sz. megállapítás 4. bekezdése alapján) 

 Bács-Kiskun Megyei Építész Kamara elnökének 
  

  Intézkedjen a Számv. tv. előírásainak megfelelően a főkönyvi könyvelés 

és az analitikus nyilvántartási adatok közötti egyeztetés elvégzéséről. 

 (2. sz. megállapítás 3. bekezdés második tagmondata és a II. 

sz. melléklet harmadik sora alapján) 

 Békés Megyei Építész Kamara elnökének 
  

  Intézkedjen a Számv. tv. előírásainak megfelelően a főkönyvi könyvelés 

és az analitikus nyilvántartási adatok közötti egyeztetés elvégzéséről. 

 (2. sz. megállapítás 3. bekezdés második tagmondata és a II. 

sz. melléklet harmadik sora alapján) 

  Intézkedjen a mérleg tételeinek alátámasztására a jogszabály szerinti 

leltár összeállításával. 

 (2. sz. megállapítás 4. bekezdés második tagmondata és a II. 

sz. melléklet negyedik sora alapján) 
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 Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Építész Kamara elnökének 
  

  Intézkedjen a Számv. tv. előírásainak megfelelően a főkönyvi könyvelés 

és az analitikus nyilvántartási adatok közötti egyeztetés elvégzéséről. 

 (2. sz. megállapítás 3. bekezdés második tagmondata és a II. 

sz. melléklet harmadik sora alapján) 

  Intézkedjen a mérleg tételeinek alátámasztására a jogszabály szerinti 

leltár összeállításával. 

 (2. sz. megállapítás 4. bekezdés második tagmondata és a II. 

sz. melléklet negyedik sora alapján) 

 Csongrád Megyei Építész Kamara elnökének 
  

  Intézkedjen a tagdíjkövetelések analitikus nyilvántartásának vezetésé-

ről, valamint a főkönyvi könyvelés és a tagdíjkövetelések analitikus 

nyilvántartása adatai közötti egyeztetés és ellenőrzés lehetőségének lo-

gikailag zárt rendszerrel történő biztosításáról. 

 (2. sz. megállapítás 2. bekezdés második mondata és a II. sz. 

melléklet első sora alapján) 

 Dél-Dunántúli Építész Kamara elnökének 
  

  Intézkedjen a tagdíjkövetelések analitikus nyilvántartásának vezetésé-

ről, valamint a főkönyvi könyvelés és a tagdíjkövetelések analitikus 

nyilvántartása adatai közötti egyeztetés és ellenőrzés lehetőségének lo-

gikailag zárt rendszerrel történő biztosításáról. 

 (2. sz. megállapítás 2. bekezdés második mondata és a II. sz. 

melléklet első sora alapján) 

 Győr-Moson-Sopron Megyei Építész Kamara elnökének 
  

  Intézkedjen a Számv. tv. előírásainak megfelelően a főkönyvi könyvelés 

és az analitikus nyilvántartási adatok közötti egyeztetés elvégzéséről. 

 (2. sz. megállapítás 3. bekezdés második tagmondata és a II. 

sz. melléklet harmadik sora alapján) 
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  Intézkedjen a mérleg tételeinek alátámasztására a jogszabály szerinti 

leltár összeállításával. 

 (2. sz. megállapítás 4. bekezdés második tagmondata és a II. 

sz. melléklet negyedik sora alapján) 

 Hajdú-Bihar Megyei Építész Kamara elnökének 
  

  Intézkedjen a Számv. tv. előírásainak megfelelően a tagdíj követelések 

részletező nyilvántartásának vezetéséről. 

 (2. sz. megállapítás 2. bekezdés első mondata és a II. sz. mel-

léklet második sora alapján) 

 Heves Megyei Építész Kamara elnökének 
  

  Intézkedjen a költségvetési támogatások, illetve azok felhasználásának 

jogszabály szerinti nyilvántartása érdekében.  

 (3. sz. megállapítás 1. bekezdés harmadik mondata és a II. sz. 

melléklet ötödik sora alapján) 

 Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Építészek Kamarája 

elnökének 
  

  Intézkedjen a tagdíjkövetelések analitikus nyilvántartásának vezetésé-

ről, valamint a főkönyvi könyvelés és a tagdíjkövetelések analitikus 

nyilvántartása adatai közötti egyeztetés és ellenőrzés lehetőségének lo-

gikailag zárt rendszerrel történő biztosításáról. 

 (2. sz. megállapítás 2. bekezdés második mondata és a II. sz. 

melléklet első sora alapján) 

  Intézkedjen a költségvetési támogatások, illetve azok felhasználásának 

jogszabály szerinti nyilvántartása érdekében.  

 (3. sz. megállapítás 1. bekezdés harmadik mondata és a II. sz. 

melléklet ötödik sora alapján) 
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 Komárom-Esztergom Megyei Építész Kamara elnökének 
  

  Intézkedjen a Számv. tv. előírásainak megfelelően a főkönyvi könyvelés 

és az analitikus nyilvántartási adatok közötti egyeztetés elvégzéséről. 

 (2. sz. megállapítás 3. bekezdés második tagmondata és a II. 

sz. melléklet harmadik sora alapján) 

 Somogy Megyei Építész Kamara elnökének 
  

  Intézkedjen a Számv. tv. előírásainak megfelelően a tagdíj követelések 

részletező nyilvántartásának vezetéséről. 

 (2. sz. megállapítás 2. bekezdés első mondata és a II. sz. mel-

léklet második sora alapján) 

 Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Területi Építész Kamara 

elnökének 
  

  Intézkedjen a Számv. tv. előírásainak megfelelően a tagdíj követelések 

részletező nyilvántartásának vezetéséről. 

 (2. sz. megállapítás 2. bekezdés első mondata és a II. sz. mel-

léklet második sora alapján) 

 Vas Megyei Építész Kamara elnökének 
  

  Intézkedjen a Számv. tv. előírásainak megfelelően a tagdíj követelések 

részletező nyilvántartásának vezetéséről. 

 (2. sz. megállapítás 2. bekezdés első mondata és a II. sz. mel-

léklet második sora alapján) 
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 Magyar Építészek Veszprém Megyei Kamarája elnökének 
  

  Intézkedjen a tagdíjkövetelések analitikus nyilvántartásának vezetésé-

ről, valamint a főkönyvi könyvelés és a tagdíjkövetelések analitikus 

nyilvántartása adatai közötti egyeztetés és ellenőrzés lehetőségének lo-

gikailag zárt rendszerrel történő biztosításáról. 

 (2. sz. megállapítás 2. bekezdés második mondata és a II. sz. 

melléklet első sora alapján) 

 Zala Megyei Építész Kamara elnökének 
  

  Intézkedjen a tagdíjkövetelések analitikus nyilvántartásának vezetésé-

ről, valamint a főkönyvi könyvelés és a tagdíjkövetelések analitikus 

nyilvántartása adatai közötti egyeztetés és ellenőrzés lehetőségének lo-

gikailag zárt rendszerrel történő biztosításáról. 

 (2. sz. megállapítás 2. bekezdés második mondata és a II. sz. 

melléklet első sora alapján) 

  Intézkedjen a költségvetési támogatások, illetve azok felhasználásának 

jogszabály szerinti nyilvántartása érdekében.  

 (3. sz. megállapítás 1. bekezdés harmadik mondata és a II. sz. 

melléklet ötödik sora alapján) 
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MELLÉKLETEK 

 I. SZ. MELLÉKLET: ÉRTELMEZŐ SZÓTÁR 

 
államháztartás az államháztartás a közfeladatok ellátásának egységes szervezeti, tervezési, gazdálkodási, el-

lenőrzési, finanszírozási, adatszolgáltatási és beszámolási szabályok szerint működő rend-
szere, amely központi és önkormányzati alrendszerből áll. (Forrás: Áht. 2. § 3. § (1) bekez-
dése 2015. január 1-től) 

költségvetési támogatás Az államháztartás alrendszerei terhére nyújtott pénzbeli vagy nem pénzbeli juttatás, amelyet 
a támogató nem elsősorban ellenszolgáltatás ellenében, de konkrét program megvalósítása 
vagy meghatározott időszakban a támogatott szervezet működtetése érdekében nyújt. Költ-
ségvetési támogatás különösen: a pályázat útján, valamint egyedi döntéssel kapott költség-
vetési támogatás; az Európai Unió strukturális alapjaiból, illetve a Kohéziós Alapból származó, 
a költségvetésből juttatott támogatás; az Európai Unió költségvetéséből vagy más államtól, 
nemzetközi szervezettől származó támogatás és a személyi jövedelemadó meghatározott ré-
szének az adózó rendelkezése szerint felajánlott összege. (Forrás: Ectv.13 2. § 15. pont) 

közfeladat Közfeladat a jogszabályban meghatározott állami vagy önkormányzati feladat. A közfeladatok 

ellátása költségvetési szervek alapításával és működtetésével vagy az azok ellátásához szük-

séges pénzügyi fedezet e törvényben meghatározott eszközökkel, részben vagy egészben tör-

ténő biztosításával valósul meg. A közfeladatok ellátásában államháztartáson kívüli szervezet-

jogszabályban meghatározott rendben közreműködhet.(Forrás: Áht. 3/A. § (l)-(2) bekezdés, 

hatályos 2015. január 1-től) 

köztestület A köztestület önkormányzattal és nyilvántartott tagsággal rendelkező szervezet, amelynek 
létrehozását törvény rendeli el. A köztestület a tagságához, illetőleg a tagsága által végzett 
tevékenységhez kapcsolódó közfeladatot lát el. A köztestület jogi személy. Törvény előírhatja, 
hogy valamely közfeladatot kizárólag köztestület láthat el, illetve, hogy meghatározott tevé-
kenység csak köztestület tagjaként folytatható. (Forrás: 2006. évi LXV. tör-
vény 8/A. § (1), (4) bekezdés) 

az országos kamara szervei A küldöttgyűlés, az országos elnökség, az országos felügyelő bizottság, az országos etikai-fe-
gyelmi bizottság, az országos választási jelölőbizottság, az országos alapszabály szerint létre-
hozott más állandó bizottságok, szakmai tagozatok és szakmai kollégiumok, továbbá az orszá-
gos titkárság (Forrás: 1996. évi LVIII. törvény 12. § (1) bekezdés)  

köztestületet létrehozó tör-
vény 

Az ellenőrzés alá vont köztestületeket alapító törvények, létrehozásra vonatkozó jogszabály-
hely hivatkozással: a tervező- és szakértő mérnökök, valamint építészek szakmai kamaráiról 
szóló 1996. évi LVIII. törvény 2. § (l)-(2) bekezdés. 

támogatási előleg A költségvetési támogatás a beszámoló vagy a részbeszámoló elfogadását megelőzően is - a 
költségvetési támogatás céljához, a támogatott tevékenység megvalósítási időszakának hosz-
szához, a kedvezményezett saját forrásának mértékéhez igazodó módon - folyósítható (a to-
vábbiakban: támogatási előleg) (Forrás: Ávr.14 87. § (1) bekezdés) 
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 II. SZ. MELLÉKLET: A MAGYAR ÉPÍTÉSZ KAMARA ELLENŐRZÉSE SORÁN FELTÁRT SZABÁLYTALANSÁGOK 

 

  MÉK országos és területi kamarák 

 
Szabálytalanságok 
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1. A kamara a Számv. 
tv. 159. §-a ellenére 
a tagdíjkövetelések 
analitikus nyilván-
tartását nem ve-
zette, nem volt a 
Számv. tv. 165. § (4) 
bekezdése szerint 
logikailag zárt rend-
szerrel biztosított a 
főkönyvi könyvelés 
és az analitikus nyil-
vántartások közötti 
egyeztetés és ellen-
őrzés lehetősége. 

2015  -      x x     x       x x 

2016  -     x x     x       x x 

2017  -     x x     x       x x 

2018  -     x x     x       x x 

2. A kamara az egysze-
res könyvvitel alkal-
mazása mellett a 
Számv. tv. 162. § (1) 
bekezdése ellenére 
nem vezette a 
Számv. tv. 101. § (3) 
bekezdés szerinti jö-
vőben kiegyenlí-
tésre kerülő tagdíj 
követelések részle-
tező nyilvántartását. 

2015  -         x      x x x   

2016  -         x      x x x   

2017  -         x      x x x   

2018  -         x      x x x   

3. A kamara a Számv. 
tv. 69. § (2) bekez-
dés előírása elle-
nére a főkönyvi 
könyvelés és az ana-
litikus nyilvántartá-
sok adatai közötti 
egyeztetést nem vé-
gezte el. 

2015  -   x x    x    x        

2016  -   x x    x    x        

2017  -   x x    x    x        

2018  -  x x x    x    x        

4. A kamara a Számv. 
tv. 69. § (1) bekez-
désben foglaltak el-
lenére nem állított 
össze olyan leltárt, 
amely tételesen, el-
lenőrizhető módon 
tartalmazta a tagdíj 
követelés értékét.  
 

2015  -   x x                

2016  -   x x                

2017  -   x x                

2018  -   x x    x            

2015           x x        x 

2016           x x        x 
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  MÉK országos és területi kamarák 

 
Szabálytalanságok 
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5. A kamara a Számv. 
tv. 161/A. § (2), a 
224/2000. (XII. 19.) 
Korm. rendelet 17. § 
(8) és a 479/2016. 
(XII. 28.) Korm. ren-
delet 14. § (1) be-
kezdésében foglalt 
előírások ellenére 
nyilvántartását nem 
részletezte tovább 
oly módon, hogy ab-
ból a támogatások 
felhasználására vo-
natkozó külön jog-
szabályban megha-
tározott adatok ren-
delkezésre álljanak.  

2017           x x        x 

2018           x x        x 
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FÜGGELÉK: ÉSZREVÉTELEK 

A jelentéstervezetet a Számvevőszék 15 napos 

észrevételezésre megküldte az ellenőrzött szervezetek 

vezetőinek az ÁSZ tv. 29. §* (1) bekezdése előírásának 

megfelelően. 

A Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Építész Kamara, a Győr-Moson-Sopron Megyei Építész 

Kamara, a Hajdú-Bihar Megyei Építész Kamara, a Komárom-Esztergom Megyei Építész 

Kamara, a Magyar Építész Kamara, a Somogy Megyei Építész Kamara, a Szabolcs-Szat-

már-Bereg Megyei Területi Építész Kamara, a Magyar Építészek Veszprém Megyei Kama-

rája, a Zala Megyei Építész Kamara elnökének észrevételeit és az arra adott válaszokat a 

függelék tartalmazza. 

A Csongrád Megyei Építész Kamara elnöke nemleges észrevételt tett, amelyet a függelékben 

szerepeltetünk. 

A Budapesti Építész Kamara, a Bács-Kiskun Megyei Építész Kamara, a Békés Megyei Épí-

tész Kamara, a Dél-Dunántúli Építész Kamara, a Fejér Megyei Építészek Kamarája, a He-

ves Megyei Építész Kamara, a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Építészek Kamarája, a Nóg-

rád Megyei Építész Kamara, a Pest Megyei Építész Kamara, a Vas Megyei Építész Kamara 

elnöke nem tett észrevételt. 

                                                                                                                                   
 

* 29. § (1) Az Állami Számvevőszék az ellenőrzési megállapításait megküldi az el-
lenőrzött szervezet vezetőjének vagy az általa megbízott személynek, és annak, 
akinek személyes felelősségét állapította meg. 
(2) Az ellenőrzött szervezet vezetője és a felelősként megjelölt személy az ellenőr-
zés megállapításaira tizenöt napon belül írásban észrevételt tehet. 
(3) Az Állami Számvevőszék az észrevételre a beérkezésétől számított harminc na-
pon belül írásban válaszol. A figyelembe nem vett észrevételeket köteles a jelen-
tésben feltüntetni, és megindokolni, hogy azokat miért nem fogadta el. 
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1 Kamtv. a tervező- és szakértő mérnökök, valamint építészek szakmai kamaráiról szóló 
1996. évi LVIII. törvény (hatályos: 1996. július 25-től) 

2 MÉK Magyar Építész Kamara, amely tevékenységét országos szervezete és területi 
szervezetein keresztül látja el 

3 országos kamara Magyar Építész Kamara országos szervezete 
4 ÁSZ tv. az Állami Számvevőszékről szóló 2011. évi LXVI. törvény 

(hatályos: 2011. július 1-től) 
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sz. MÉK Kgy. határozat 
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15 BEK Budapesti Építész Kamara 
16 BKMEK Bács-Kiskun Megyei Építész Kamara 
17 BEMEK Békés Megyei Építész Kamara 
18 BAZEK Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Építész Kamara 
19 CSMEK Csongrád Megyei Építész Kamara 
20 DDMEK Dél-Dunántúli Építész Kamara 
21 FEJÉRMEK Fejér Megyei Építészek Kamarája 
22 GYMSMEK Győr-Moson-Sopron Megyei Építész Kamara 
23 HBMEK Hajdú-Bihar Megyei Építész Kamara 
24 HMEK Heves Megyei Építész Kamara 
25 JNSZMEK Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Építészek Kamarája 
26 KEMEK Komárom-Esztergom Megyei Építész Kamara 
27 NMEK Nógrád Megyei Építész Kamara 
28 PMÉK Pest Megyei Építész Kamara 
29 SMEK Somogy Megyei Építész Kamara 
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30 SZABMEK Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Területi Építész Kamara 
31 VMEK Vas Megyei Építész Kamara 
32 VEMEK Magyar Építészek Veszprém Megyei Kamarája 
33 ZMEK Zala Megyei Építész Kamara 
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